

第12次赴三明调研,习近平关注这些民生大事

在福建工作期间,习近平曾经11次到同一个地市调研。在他的推动下,“国民小吃”从这里走向全国,多项改革从这里推向全国。这就是三明的故事,对于许多民生大事也有了更深的理解。

三明医改:从“点火”到燎原

3月23日上午,习近平首先来到三明市沙县总医院,在这里了解当地开展医药卫生体制改革的情况。

三明因一场9年前开始的“医改”备受瞩目。2012年2月以来,为解决当地群众“看病难、看病贵”问题,三明启动以“三医联动”为主要模式的医药卫生体制改革。简单说,就是“让药品回归治病功能”的医药改革、“让医生回归看病角色”的医疗改革和“理顺医保管理体制”的医保改革。

从2016年开始,三明在12个县区组建总医院,构建紧密型医疗共同体,既向上整合县乡村三级医疗资源,又实现医院管理、医疗人才、疾病病种“三下沉”。

总书记当天考察的沙县总医院共辖12个基层分院,延伸村卫生所128个。

当天,高中教师翁华正在这里的医保服务站咨询一件事:他因为患糖尿病需长期用药,最近却发现个人医保账号多了1万多元的结余。经过咨询,他解开了谜底:多出的钱是因为报销起

付线降低、报销比例升高,同时药品价格也降低了。

通过医改,患者成了直接受益者。据了解,2019年,三明人均医疗费用1734元,仅为全国平均水平的46%。

在大幅降低药品与耗材价格的同时,三明大幅提高医疗服务费,医生实行年薪制。《时政新闻眼》了解到,医改推行以来,三明市二级以上公立医院职工平均年薪增长了三倍。

“医改”这件关系人民健康的大事,习近平始终关心。2016年2月,他在中央全面深改小组第21次会议上,专门听取并肯定了三明医改经验,此后又多次在相关会议上要求总结推广三明医改经验。

今年两会期间,习近平重点谈到要深化医药卫生体制改革,其中就包括“推进县域医共体建设”等举措。这一次,习近平专程来到沙县总医院实地调研,细看三明医改的做法和成效,体现的就是要把保障人民健康放在优先发展的战略位置。

在沙县总医院,习近平指出,健康是幸福生活最重要的指标,健康是1,其它是后面的0,没有1,再多的0也没有意义。“十四五”期间要坚持人民至上、生命至上。

沙县小吃:书写乡村振兴大文章
民以食为天。沙县小吃



△当天在小吃街上和总书记见面的俞邦村村民

在中国家喻户晓。3月23日下午,习近平来到以经营沙县小吃闻名的夏茂镇俞邦村考察。

俞邦村地处福银高速沿线附近,穿过一座绿树掩映的木质廊桥“龙凤桥”,就进入了俞邦村。在这个千余人的村落,超过60%的村民先后外出经营沙县小吃。

俞邦村有一条沙县小吃街,两排街铺相对而立,可供人们寻根追味。碱面、扁肉、甜烧麦、米冻、糍粑、芋饺,各色招牌非常醒目。总书记造访小吃街时,许多商户正热情地招呼着生意。

在俞邦村,习近平考察了夏茂特色小吃民俗文化馆。馆中最吸引眼球的当属这桌丰盛的寿宴。按照当地习俗,寿宴当天,大公鸡、寿饼、寿酒、寿桃、寿面、寿烛、寿炮都是必备之礼。

有记载的沙县小吃品种共有240多种,以扁肉、拌面、蒸饺、炖罐“四大金

刚”最为著名。当天,夏茂镇镇长张卫华为总书记作了讲解。

凭借深厚的饮食文化积累,勤劳的沙县人不仅开出了美食街,也闯出了致富路。如今,沙县小吃从“国民小吃”变身为“世界小吃”,东京、纽约、巴黎等地都有了沙县小吃的门店。

这并非习近平第一次关注沙县小吃。1999年3月,他在沙县考察时就曾为扁肉、甜烧麦、米冻、糍粑、芋饺,各色招牌非常醒目。总书记造访小吃街时,许多商户正热情地招呼着生意。

在俞邦村,习近平考察了夏茂特色小吃民俗文化馆。馆中最吸引眼球的当属这桌丰盛的寿宴。按照当地习俗,寿宴当天,大公鸡、寿饼、寿酒、寿桃、寿面、寿烛、寿炮都是必备之礼。

有记载的沙县小吃品种共有240多种,以扁肉、拌面、蒸饺、炖罐“四大金

30万人,年营业额突破500亿元。

在俞邦村,总书记重点了解推进乡村振兴等情况。乡村振兴有“20个字”的总要求:产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕。总书记曾强调:“产业兴旺,是解决农村一切问题的前提。”从去年国内考察时强调的小木耳大产业、黄花菜大产业,到此次考察期间赴武夷山调研茶产业,到沙县关注小吃业,都体现了总书记对于发展壮大乡村特色产业的关注。

三明医改:生态美 百姓富

1997年4月,习近平在三明市常口村调研时叮嘱:“青山绿水是无价之宝,山区要画好‘山水画’,做好山水田文章。”

发源于三明的一场改革,成为“青山绿水是无价之宝”这一论断的生动实践。

多山、多绿是三明的显著特点,但一度受制于旧有林业政策僵化、山林产权不清晰,老百姓“靠山吃山”受到极大约束。

2002年,时任福建省省长习近平经过调研,亲自主导推动了集体林权制度改革,作出了“像家庭联产承包责任制那样从山下转向山上”的重要指示。分山到户、均林到人,实现了“山定权、树定根、人定心”。

3月23日下午,习近平考察沙县农村产权交易中

心,重点了解深化林权制度改革等情况。

面对林农贷款难、贷款贵问题,沙县推出免抵押的“福林贷”等林业金融产品,重点发展林下经济,实施科学采伐。针对“单家独户”带来林业生产管理难题,当地鼓励发展新型林业经营主体。

当天在产权交易中心的林业服务中心,村民魏发松正在办理承包林地上的林木挂牌交易手续。他告诉《时政新闻眼》,自己在2005年林改时曾承包集体林地116亩。他说交易中心让农民省心又省钱。

林权改革,点绿成金。自2014年以来,沙县林业产业产值提高了92.3亿元,农民涉林人均年收入增长126%。这是沙县向林改要到的红利。

在沙县农村产权交易中心,习近平对沙县这些年集体林权制度改革的积极探索表示肯定。他指出,共产党做事的一个指导思想就是尊重群众首创精神,群众才是真正的英雄。摸着石头过河的改革方法论没有过时,也不会过时。

2014年11月,习近平在考察福建时提出,努力建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新福建。透过三明的改革方法论没有过时,也不会过时。

来源:央视新闻

中国国新办发表《2020年美国侵犯人权报告》

中国国务院新闻办公室24日发表《2020年美国侵犯人权报告》,对美国侵犯人权的状况进行揭露。

报告分为序言、疫情严重失控酿成人间悲剧、美式民主失序引发政治乱象、种族歧视恶化少数族裔处境、安全持续动荡威胁公众安全、贫富日益分化加剧社会不公、践踏国际规则造成人道灾难,全文约1.5万字。

2020年新冠肺炎疫情全球肆虐,对人类生命安全构成重大威胁。报告指出,美国政府应对疫情任性妄为导致失控,美国人

口不足世界总人口的5%,但截至2021年2月底,其新冠肺炎确诊病例数却超过全球总数的25%,死亡病例数占全球总数的近20%,超过50万美国民众失去了宝贵的生命。

报告称,美国民主制度失序引发政治乱象,进一步撕裂美国社会。金钱政治扭曲压制民意,选举成为富人阶层“独角戏”,人们对美国民主制度的信心下降至20年来最低点。

报告显示,美国少数族裔遭受系统性种族歧视,处境艰难。有色人种在美国18岁以下未成

年人中的比例约为三分之一,却占被监禁未成年人数量的三分之二。非洲裔新冠肺炎感染率是白人的3倍,死亡率是白人的2倍,被警察杀死的概率是白人的3倍。四分之一亚裔年轻人成为种族欺凌的目标。

报告指出,美国枪支交易和枪击事件创历史新高,人们对社会秩序失去信心。2020年美国共有超过41500人死于枪击,平均每天达110多人,全国共发生592起大规模枪击事件,平均每天超过1.6起。

报告强调,美国贫富差距加速扩大,底层民众生活苦不堪言。疫情失控导致大规模失业潮,数千万人失去医疗保险,弱势群体成为政府消极应对疫情的最大牺牲品。

报告认为,在抗疫需要全球团结的时刻,美国却执意奉行本国优先,推行孤立主义、单边主义,挥舞制裁大棒,霸凌威胁国际机构,残酷对待寻求庇护者,成为全球安全与稳定的最大麻烦制造者。

来源:央视新闻

中国在联合国人权理事会呼吁促进疫苗公平分配

中新网日内瓦电3月23日,联合国人权理事会第46届会议通过阿塞拜疆、厄瓜多尔等国家提出的“确保所有国家公平、及时获得可负担疫苗以应对新冠肺炎疫情”决议,中国支持并签署了这一决议。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭在决议通过前发言,表示该决议体现了各国促进疫苗公平可及性、重视保障生命权、健康权的鲜明立场,

对外发出合作抗疫、共克时艰的积极信号。

陈旭表示,中国一直以实际行动促进疫苗公平分配,坚决反对“疫苗民族主义”和任何把疫苗合作政治化的企图;中国现已加入“新冠疫苗实施计划”,承诺首批提供1000万剂疫苗,明确用于发展中国家急需;已经并正在无偿向几十个急需的发展中国家提供疫苗援助,还响应联合国号召,向联合国维和人员捐赠了疫苗。

美国务卿称“人不是谈判的筹码” 中方呼吁让孟晚舟回到祖国

中新网北京3月24日电 针对美国国务卿布林肯就要求中方释放加拿大公民时称“人不是谈判的筹码”,中国外交部发言人华春莹24日在例行记者会上应询表示,想请美方言行一致,让孟晚舟女士平安回到祖国。

有记者问,美国国务卿布林肯23日发表推特称“美国同伙伴一道敦促中方立即释放两名被任意拘留的加拿大公民,人不是谈判的筹码”。中方对此有何回应?

“他讲得很对,确实,人

不应该当作谈判筹码。”华春莹说,“那么我想请美方言行一致,立即让已经被任意拘留了845天的孟晚舟女士平安回到祖国。”

3月19日,因案件涉及国家秘密,辽宁省丹东市中级人民法院依法对加拿大籍被告人迈克尔·斯帕弗为境外刺探、非法提供国家秘密案不公开开庭进行了审理。迈克尔·斯帕弗及其辩护人到庭参加诉讼。丹东市中级人民法院将依法择期宣判。

上海累计接种新冠疫苗260万剂次



3月24日,医务人员在上海仁济医院东院区进行新冠疫苗接种。

截至3月21日,上海市已累计接种新冠疫苗260万剂次,其中88.2万人完成两剂次接种。3月25日起,上海市将启动60岁及以上人群新冠疫苗登记预约接种工作。此外,3月29日起,上海市根据“知情、自愿、自费、风险自担”原则,将在沪外籍人士中的适龄人群纳入国产疫苗(上市阶段)接种人群范围。

新华社记者方喆摄

中国援助的第二批新冠疫苗运抵马尼拉 菲律宾政府官员感谢中国再次援助

3月24日,中国援助菲律宾的第二批新冠疫苗顺利运抵马尼拉国际机场。

中国驻菲律宾大使黄溪连同菲律宾参议员克里斯托弗·吴、菲律宾卫生部长杜凯、菲律宾国家抗疫工作组副总协调人迪松等赴机场迎接并出席疫苗移交仪式。

黄溪连表示,很高兴迎来中国政府援助菲律宾的第二批新冠疫苗。这是中菲携手抗疫的又

一次重要行动,充分彰显出中国政府和人民对菲律宾政府和人民的深情厚谊,也展示了中菲之间日益紧密的新时期伙伴关系。

上月底,中国政府援菲首批疫苗运抵菲律宾,次日,菲律宾就启动了全国疫苗接种工作。目前,菲律宾民众有序接种疫苗且反馈良好,有力提振了菲律宾抗击疫情和复苏经济的信心。

黄溪连表示,中国政

府援菲的两批疫苗先后运抵菲律宾,而菲律宾政府采购的首批中国科兴疫苗也将于几天后运抵,中国疫苗接连运抵菲律宾,为菲律宾抗击疫情提供助力。相信在杜特尔特总统领导下,菲律宾一定能够早日彻底战胜疫情。中方愿一如既往地秉持人类命运共同体理念,尽己所能向菲律宾提供抗疫支持与合作。

菲律宾参议员克里斯托弗·吴、菲律宾卫生

部长杜凯、菲律宾国家抗疫工作组副总协调人迪松感谢中国政府再次提供宝贵的疫苗援助。克里斯托弗·吴表示,在全球疫苗供应紧缺、菲律宾新冠肺炎疫情确诊病例数激增的关键时刻,中方再次向菲律宾伸出援助之手,为菲律宾的抗疫工作再添重要里程碑。相信中国疫苗将有力帮助菲律宾抗击疫情并促进经济复苏。

来源:央视新闻

北京将开展“迎冬奥 促提升”国际语言环境建设专项行动

新华社北京3月24日电 记者从北京市政府外办获悉,为进一步优化首都国际语言环境,更好地服务北京2022年冬奥会和冬残奥会,北京将开展“迎冬奥 促提升”国际语言环境建设专项行动。

据介绍,由北京市政府外办牵头编制的北京市“迎冬奥 促提升”国际语言环境建设专项行动方案日前在北京市委外事工作会议全体会议上审议通过。专项行动方案明确要求,推动国际语言环境建设工作全面融入城市规划、建设和管

理,融入首都经济社会发展,与各项工作一体推进实施。

专项行动方案围绕赛区内外、线上线下、立法执法、监测评估等方面提出工作举措,共确定冬奥赛区外语环境提升行动、外语标识规范化提升行动、城市外语服务能力提升行动、国际语言环境法治化提升行动、引导社会参与行动五个专项行动,13项具体任务,旨在推动国际语言环境全方位全流程提升。

专项行动方案提出,加强赛时国际语言服务

保障,实现赛区内外外语服务内容、服务标准无缝衔接。强化京冀国际语言服务联动,推动资源整合,带动张家口赛区及周边地区外语服务环境有效提升。同时提出加快国际语言环境建设专项立法,加强外语标识法治化管理,分层分类规范外语标识,重点规范六类公共场所外语标识设置使用情况,确保全覆盖、高质量、零差错。为110、119、120、12345等公共热线提供8个语种的高质量远程翻译服务,增强

公共服务热线外语服务能力。

近年来,北京市政府外办会同北京市各区、各有关部门,加快推进国际语言环境建设。去年,出台《北京市公共场所外语标识管理规定》,首次将外语标识使用管理工作纳入法治化轨道;修订发布北京市地方标准《公共场所中文标识英文译写规范》、《文化旅游分则等五项地方标准,明确公共场所外语标识设置使用的工作依据。今年还将完成教育、餐饮住宿等领域外语标识地方标准的制定修订工作。